

Előfizetési árak:

Helyben:
Egész évre 6 korona
Félévre 3
Vidékre:
Egész évre 12 korona
Félévre 6
Egyen száma 1 kr.
(2 fillér.)

DEBRECZENI FRISS UJSÁG

Megjelenik: **mindennap**
hétfőn és ünnep után
való napon is.
Hirdetések díjszabás
szerint.
Egyen száma 1 kr.
(2 fillér.)

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség: Kossuth-utca 13. szám. Telefon 139. szám.
A lap eszlemi részét illető közlemények ide küldendők.
Főszerkesztő: **SAS EDE.**
Felelős szerkesztő: **HARSÁNYI SÁNDOR.**
Kiadóhivatal: Kossuth-utca 13. szám. Telefon 139. szám.
Előfizetések, hirdetések és reklámközlemények itt vétetnek fel.

Gazdasági politika.

Budapest, január 4.

(K. sz.) Az új század első esztendejében világszerte ki-domborodott a politikának az a vonása, a melyet már jó régen örvendezve jósoltak meg, a melynek megjelenését azután szívesen fogadták és a mely a világ folyásában mind diadalmasabban jut érvényesülésre. A politikának gazdasági jellege ez, vagyis az, hogy a nemzetek szereplését és működését főképen az irányítja, hogy milyen gazdasági érdekek felelnek meg leginkább az illő nemzetnek. A nézőtőren feltölődnek azok az ügyek, a melyek mindeddig az első szerepet játszották a politikában, holott erre hivatottak igazában nem voltak és dominálnak azok a kérdések, melyek magukban rejtik a választ arra, a mostanában mind aktuálisabb kérdésre: hogyan él meg a nemzet a legjobban, melyek legyenek gazdasági életének vezető motívumai. És ez természetes is a mai világban, hol nemesak emberek, hanem az egyes országok anyagi boldogulása, jóléte elé nagy nehézségek tornyosulnak, mint következtetései ama megfeszített anyagi versenynek, a mely nemesak a kontinens-beli államok közt megindult, hanem a világrészek anyagi harcában is napról-napra megnyilatkozik.

Megelégedéssel kell lát-nunk, hogy a politika e modern áramlata hazánkban is érvényesül, itt is kezdi követelni a maga jogait. Mintha lejárt volna már nálunk is az elvont és meddő közjogi vitatkozások kora és mintha a pártok is már belátnák, hogy nem a maguk nagyító-szemüvegen át nézett kulisz-szadolgáik és apróbb-nagyobb sérelmeik azok, a melyek sikeres elintézése Magyaror-szág népének anyagi megél-hetését, boldogulását bizto-sítja. Szünetelnek az epe-me értékű, apró házi czi-vódások, belátják mindenütt, hogy Magyarországnak, ha állását s erejét a népek kö-zött fenn akarja tartani s meg akarja őrizni, készülnie és fegyverkeznie kell, hogy a nagy gazdasági mérközés-ben megállhassa helyét. E mérközésben olyan pozíciót kell választania, a mely gaz-dasági érdekeinek megfelel s a mely pozícióból nem felad-nia kell az érdekeket kisebb

értékű más ideálok kedvéért, hanem meggyarapítania, erős-bítenie lehet az ország erejét, a nép jólétét a jövőben való sikeresebb küzdelemre, és új pozíciók meghódítására.

A gazdasági irány diadal-mas előnyomulását látjuk-abbban, a hogyan politikai kö-reink felfogják e jelen esz-tendő egyik legfontosabb gazdaság politikai kérdését: az Ausztriával való kiegye-zést és vele kapcsolatban a külfölddel kötendő kereske-delmi szerződéseket. Melyik álláspont felel meg a kie-gyezés kérdésében legjobban a modern gazdaság politikai iránynak? Bizonyára nem az, a mely merő független-ségi aspirációkra támasz-kodva, föltétlenül a szakítást kívánja Ausztriával, de még kevésbé az, a mely ha tör-rik, ha szakad, mindenáron a kiegyezés fentartását, meg-ujítását követeli.

Örömmel konstatáljuk, hogy épen a kormány van a leg-jobb állás ponton, amikor a kiegyezéssel az országra há-ruló gazdasági előnyöket és hátrányokat mérlegelve, a folytonosság megtartásának és a rázkódtatás elkerülésé-nek szembevételeivel inkább a kiegyezés fentartása mellett van — de csak úgy, ha azt az ország anyagi megkáro-sodása nélkül, előnyösen köt-hetjük meg. Ha pedig ezt így nem tehetnők, akkor az Ausztriától való gazdasági különválástól sem riad vissza a kormány. Majd meglátjuk, miként dől el a kérdés, a melynek megoldására a mi-niszterelnök inpozáns erejű újévi szövevény szerint „ütött a tizenkettedik óra.”

A politika gazdasági iránya belejátszik most egy másik megoldandó nagy kérdésbe is: a hármasszövetséget nem-sokára meg kell ujitani, és egyre halljuk, mint hirdetik, hogy ez nem fog sikerülni, mert Olaszország, Németor-szág, Ausztria-Magyarország gazdasági érdekei annyira el-lenkeznek, hogy nem lehet őket új szövetség megalko-tására birni csak hogy azok a gazdasági ügyek, a melye-ket e hírek emlitenek, oly másodrendű, csekély jelentő-ségűek a nemzetek egy nagy erős szövetségnek hordereje mellett, hogy lehetetlen hinni e híresztelések valóságában s a hármasszövetség megdől-lésére vonatkozó jövendőlé-ések megvalósulásában. A három nemzet szövetsége a béke fentartására és megvé-

désére vonatkozott; hiszen ez is nagy gazdasági jelen-ségű feladat, olyan, mely egész Európa népeit érdekli s lehetetlen, hogy ilyen nagy missziók dugában dőlhesse-nek — tegyük fel olyan, mindenestre kisebb gazda-sági szempont miatt, mint a minő a német állatkivitel vagy az olasz borvám. Nem, hiába akar ijesztgetni még Franciaország és Olaszország-nak való heves udvarlásával, a hármasszövetség olyan ros-zszul nem áll, hogy apró gaz-dasági tekintetek miatt meg-ne ujtásuk.

TÁVIRATOK.

Werner Gyula dr. képviselő.

Magyar Igen, január 4. (Saját tudósítónktól.) Werner Gyula drt ellenfele visszalépése után ma egy-hangulag képviselőnek választották.

A fővárosi tüntetések epilógja.

Budapest január 4. (Saját tudósi-tónktól.) A bíróságok ma kimondot-ták, hogy a multkori pesti tünteté-sekből eredt károkat, tükörablakokat a háztulajdonosok kötelesek meg-fizetni. Az ítéletet a New-Yorki kávéház tulajdonos provokálta.

Árviz Zemplénmegyében.

Budapest, január 4. (Saját tudósi-tónktól.) Zemplénmegyében a havaso-ikon hóolvadások miatt nagy vízará-dások vannak, a Laborcz folyó is kiöntött.

Tüntetés az adó ellen.

Malaga, január 4. (Saját tudósi-tónktól.) Nerriában a néptömeg össze-csődülve tüntetett egy ujonnan be-hozott adó ellen és fölguyította az adóhivatalt. Attól tartanak, hogy más városokban is lesznek zavar-gások.

Elsülyedt gőzös.

New-York, január 4. (Saját tudó-dósítónktól.) A kaliforniai Eurékából érkező hírek szerint a Vallavalla gőzös, a mely San-Franciskóból ut-ban volt Rugetsund felé, egy isme-retlen hajóval összeütközött és el-sülyedt. Állítólag 27 utas a ten-gerbe fullt.

Politikai hírek.

(Saját tudósítónktól.)

Budapest, január 4.

Az utóbbi időben különösen a karácsonyi szünet alatt a legtöbb ellenzéki lapban, (sőt szabadelvű-párti lapban is) kalandos hírek jelen-tek meg miniszterválasztásról, minisz-terek bukásáról, amely híreket szinte exotikus kommentárokkal találták fel. A határozott cáfolat sem vetett

véget e híreknek, amelyeknek egy kiindulási pontjuk van. S ez a pont a volt nemzeti-párt, amelyről min-denki tudja, hogy ma teljes meg-győződéssel, minden különös érdek nélkül hiva a kormánynak és a párt-nak, amely legfőltettebben óvja a párt egységét, de amelyről tudja azt is mindenki, hogy egyik tagja leg-közlebb miniszterré lesz, nem jua-lomképpen, a mely szó a volt nem-zeti-párt szótárából hiányzik, hanem azért, mert a méltányosság hozza magával.

Nos ebből a szempontból kiindulva erednek meg a kombinációk, mikor és melyik tárczát foglalja el az illető miniszterjelölt?

Mi kielégíthetnők ezt a kíváncsi-ságot, mert igenis, minden külön-sebb változás nélkül a megyei pénz-tárakról szóló törvényjavaslat tár-gyalása után, de legkésőbb az 1902. évi költségvetés tárgyalásának folya-mán a volt nemzeti párt egyik tagja miniszter lesz. Azt tudjuk, hogy milyen tárczát kap, de nem akarunk elébe vágni az eseményeknek, nehogy bárki is alaposan azzal gyanusithas-son bennünket, hogy korai szenzá-cziókban utazunk.

Annyit azonban már most meg-jegyezhetünk, hogy e miniszteri ki-nevezés minden válság nélkül tör-ténik meg. Ez idő szerint legalább erről szó sincs.

A képviselőház egyik jegyzője Molnár Antal hetek óta súlyos be-tteg. Ugy mondják, hogy a tulfeszít-tett lázas munka tette betegg. Va-lóban Molnár Antal a Haz egyik legtevékenyebb tagja. Mindenütt ott van, mindenütt tudomást szerez és a mit csak lehet, mindent megír, hogy eladja a lapoknak. Sok baja volt ezért, különösen az utóbbi évek alatt az ujságírókkal.

Molnár adta le ugyanis a képvi-selőházi bizottságok tárgyalásait. E bizottságokban történt érdekesebb dolgokat aztán külön adta el egyes lapoknak, a mi miatt sokszor keserű megtámadásokban volt része. Mint jegyző, a képviselőházi elnökségi hí-reket is kisajátította és ezeken kívül megszámlálhatatlan apró-cseprő ál-lása volt. De megsokallták „lázás tevékenységét” és bizalmatlansággal kezdték viseltetni irányában. Ez is erősen hathatott kedélyére.

Apponyi Albert gróf, a képviselő-ház illusztris elnöke már intézkedett is Molnár helyettesítése iránt. Molnár teendőit Nyegre Lászlóra, mint a mostani jegyzők degenjére bizta, a kit viszont általános rokonszenv vesz körül.

Degenfeld József gróf törvényhatósági bizottsági tagsága.

(Az igazoló választmány ülése.)

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 4.

A december hóban megtartott törvényhatósági bizottsági tag vá-lasztások alkalmával a választó pol-gárok, mint tudva van, a Kossuth-utczában Varga Lajos drt, a Piacz-utczában Könyves Tóth Sámuel, a Kossuth-utczában Degenfeld József gróf volt főispánt választották meg várospatyának.

A két ellenzéki városatya választását természetesen helyesléssel fogadta a függetlenségi-párt, s abba azonban nem nyugodott bele, hogy a közbizalom gróf Degenfeld Józsefet is beleültette a városatyai székbe.

Dr. Varga Lajos és Márton Imre bizottsági tagok a választást hamarosan meg is felelítették s két rendbeli beadványt is intéztek e miatt az igazoló választmányhoz.

Az igazoló választmány ma tartotta a tárgyalást Kola János dr. elnöke mellett értekezletet. Beható vita tárgyává tette a beadott felelőbevitelt s végeredményben úgy döntött, hogy a felelőbevitel mellőzésével Degenfeld József grófot igazolt törvényhatósági bizottsági tagnak jelentette ki.

Az igazoló választmány üléséről tudósítónk az alábbiakat írja:

Az igazoló választmány ma délután fél 4 órakor ülést tartott a városháza nagytermében, melyen jelen voltak:

Kola János dr. elnök, Vecsey Imre előadó, Komlóssy Arthur, Sesztina Lajos, Márk Endre, Komlóssy Dezső, Popper Alajos dr., Csiky Lajos stb.

A gyűlés megnyitása után Vecsey Imre előadta, hogy a december hónapban tartott három városatya választás kerül az igazoló bizottság elbírálása alá. A három közül egy, gróf Degenfeld József bizottsági tagsága ellen Varga Lajos és Márton Imre felelőbevitelt adtak be, melyet ismertetni fog.

Kola János: Miután Varga Lajos és K. Tóth Sámuel bizottsági tagsága ellen kifogás nem emeltetett, mindkettő mandátumát igazoltnak jelentem ki:

Vecsey Imre: Degenfeld József gróf megválasztását azért kéri Márton Imre és Varga Lajos megsemmisíteni, mert állítólag az ő érdekében egy városi főtitkárviselő erősen korteskedett s mert a polgármester egy Rajes Gyula nevű irnokkal kocsin hordatta a Degenfeld szavazókat. Indítványozza, hogy rendeljék el ez ügyben a vizsgálatot. A Rajes Gyula ügytől azonban tekintsenek el, mert annak semmi komoly alapja nincs.

Márk Endre: Mivel a fellebevitel pozitív bizonyítékot nem tudnak felhozni s azt az esetleg megejtendő vizsgálat sem deríthet ki, indítványozza, hogy Degenfeld gróf bizottsági tagságát a választmány igazolja.

Komlóssy Dezső: Nem akar vizsgálatot, de szeretné, ha a panaszlottakat jegyzőkönyvileg meghallgatnák.

Komlóssy Arthur: Nem mond véleményét, de annyit tud, hogy maga a polgármester is óhajtja Rajes Gyula kihallgatását, hogy a vád annál tisztábban álljon.

Sesztina Lajos szintén a vizsgálat mellett, míg Csiky Lajos ellene emelt szót.

Végre is Kola János elnök szavazás alá bocsátotta a kérdést. Őten szavaztak a vizsgáló ellen, hárman pedig mellette, így Kola elnök gróf Degenfeld Józsefet igazolt törvényhatósági bizottsági tagnak jelentette ki azzal a hozzáadással, hogy ha a választmány elrendelte volna is a vizsgálatot, akkor sem került volna fel olyan érvénytelenségi ok, melynek alapján gróf Degenfeld József törvényhatósági bizottsági tagságát meg lehetne semmisíteni.

UJDONSÁGOK

* **Uj regényünk.** Lapunk mai számában egy rendkívüli érdekfeszítő, költői szép regény közzétételét kezdjük meg. A regény címe:

Egy világfi kalandjail.

Szerzője Paul Margueritte az újabb francia irodalom egyik legkiválóbb alakja, ki éppen ezzel a regénnyel tüneményes sikereket aratott. A pompás regényre ez uton is felhívjuk a közönségfigyelmét.

* **Istentiszteletok.** Ma, vasárnap a Kossuth-utcai templomban Sáfány Lajos predikál. Az ágostai hitv. év. templomban délelőtt 10 órakor Hajás Lajos segédlelkész.

A római katolikus templomban: Reggel 6 órakor szent mise, mondja Nyáry Ignác, 7 órakor szent mise, mondja Brösztel Lajos, 8 órakor szent mise a gymnasiumi növendékek részére, 9 órakor ünnepélyes nagy mise, tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, kanonok, plébános segédlettel, utánna szent beszéd, melyet Nyáry Ignác tart, háromnegyed 11 órakor szent mise a Szevárs intézet növendékei és az elemi iskolák részére, tartja Molnár K. Dezső h. igazgató, fél 12 órakor szent mise, tartja Pák Emil. Délután fél 3 órakor viz. szententelés, végzi dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, kanonok, plébános, 3 órakor Lütánia és szent olvasó, 5 órakor istentisztelet a Rózsafüzér társulat részére szent beszéd és körmenettel, tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, kanonok, plébános.

* **Kik lépnek ki a közigazgatási bizottságból?** Debreczen város közigazgatási bizottságából kilépnek a következő tagok: Kovács József, Lengyel Imre, Márk Endre, Popper Alajos, Sesztina Lajos, Bentmaradnak Horváth István, Kola János dr., Nemes Kalmán, Pálffy Gábor, Zádor Lajos.

* **Simonffy Imre** kir. tan. polgármester mély családi gyászba óta tegnap ment fel először hivatalába. A polgármestert ez alkalommal a tisztikar meleg ovációkban részesítette.

* **Szerkesztőségéből.** Harsányi Sándor lapunk felelős szerkesztője a fővárosba utazott, távollétében Sipos Béla segéd-szerkesztő helyettesíti.

* **A Jókai-utcai rablótámadás.** A Jókai-utcai rablótámadás ügyében a rendőrség nagy erélyvel folytatja a vizsgálatot. Mile Pál rendőrfogalmazó eddig több mint 12 egyént kihallgatott, de valamennyi tudta igazolni alibijét. A bűnügy számai egyik közeli városba vezetnek, a hova ma szintén kiterjesztett a vizsgálat. A rendőrség különben erősen bizik, hogy a vakmerő rablótámadót hamarosan kézre kerítik s átadja a büntető igazságszolgáltatásnak.

* **Makaos életet — öngyilkos.** A Hatvan-utcai temetőben a járőrelők ma reggel 9 óra tájban egyik fején embert találtak felakasztva. Értesítették róla a rendőrséget honnan is dr. Szentpály kerületi orvos Fehér rendőrbiztos kíséretében kivonulva, úgy találta, hogy az illető — 60 év körüli szegényesen öltözött ember — már a tegnapi napon követte el az öngyilkosságot. Nagyon megundhatta szegény ezt a rongyos életet, mert mellette a földön még egy üres bikszádi vizes üveget is találtak, melyről megállapították, hogy gyufaoldat volt benne. Ugy látszik hogy, az öngyilkos attól félt, hogy a kötél még el is szakadhatna alatta s mindenképen megakarván

hálni mérget is ivott, hogy jobban biztosítsa az eredményt. Kiléteinek megállapítása véget egész nap kutattott a rendőrség — le is fényképeztették — míg végre megállapították, hogy Csapó Mihály szegény házi apolt volt, ki a városi szegényházból megszökövén, a halál csendes kertjében ment, véget vetendő megunt életének.

* **A Gáspár-banda működik.** Kálmánoczhey Lajosné a Kis Szepesről vásárolni jött be tegnap Debreczenbe. El is jutott Deutsch Lajos fűszerkereskedésig, de vásárolni már nem tudott, mert a bolt ajtóban Gáspár Gábor, a híres zsebtolvaj kilopta zsebéből 9 korona 50 fillért tartalmazó pénztárcáját. A lopás után Gáspár megosztotta a pénzt Horváth István és Nikita György ezimborával, úgy, hogy mire hurokra került, nem volt egy kopekje sem. A rendőrség mind a három tolvaj fut belfogta s megindította ellenük az eljárást.

* **Bírálat az ipartestület működéséről.** A debreczeni iparosok az újesztendőben úgy látszik mozogni kezdenek és életjelt adnak magukról. Mint értesülünk az ipartestület önaló tagjai ma, vasárnap d. u. 2 órakor a cizmadiák társulat drucsarokában értekezletet tartanak, melynek napirendje az „ipartestület 3 évi működésének felbírálása és a tagsági díjak rendezése” lesz. Az értekezlet egyszersmint a saját maga részéről kifogja jelölni jelöltjeit az ipartestület tisztújítására.

* **Az amerikai Kocskeméthy.** A sanfranciskói rendőrhatalóság, mint fővárosi tudósítók telegrafálják, értesítette a főkapitányságot, hogy Fleischmann J. Heury, az Egyesült-Államokban Kaliforniában levő farmerek és kereskedők nemzeti bankjának pénztárosa onnan megszökött. Előbb azonban magával vitte a bank vagyonának nagy részét, összesen 2 millió 400 ezer koronát (100 ezer font sterlinget). A sikkasztó Los Angelesből szökött meg. Személyleírása a következő: 5 láb, 8—9 hüvely magas, 160 font súlyu, sötét arcszínű, barna bajszu. Haja fejbubuján ritka. Fogai épek, fülei elálló, orra egyenes. A Mythies Schriner társaság tagja, amelynek gombját vagy jelvényét valószínűleg hordja. A tettes és a pénz kézrekerítésének 120 ezer korona van kifizetve. Aki a tettest a pénz nélkül elfogja, 60 ezer korona jutalmat kap.

* **Gyászrovat.** Simon István ref. tanítót, derék iró társunkat súlyos csapás érte. Egy éves és 10 hónapos kis leánya Jolánka tegnap reggel elhunyt. A kis halottat ma délután két órakor temetik el a Vigkedvő Mihály-utcai gyászos háztól.

* **Sorshuzás Debreczenben.** A sorozás előjátéka, a sorshuzás f. hó 8-án, szerdán délelőtt 9 órakor tartatik meg a városháza nagy tanács-termében és pedig azon debreczeni illetőségű állításköteles ifjak részére, kik az 1881. évben születtek. Ezek vagy maguk huzhatják ki azon sorszámot, mely a sorozó bizottság elé vezet és sorrendjét állapítja meg vagy helyettük sorsszámot szűlőik avagy igazolt meghatalmazottaik is huzhatnak, ha pedig sem maguk, sem meghatalmazottjuk nem lenne jelen, úgy az ilyenek helyett a hivatalos közegek huzzák ki a számot. A sorshuzás Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester elnöke mellett történni s jelen lesznek Oláh Károly tanácsnok, Vecsey Viktor és Pálffy Gábor városi bizottsági tagok és a katonai ügyosztály 2 tisztviselője. E helyen megemlítjük, hogy városunkban az idén a sorozás márczius hó 20, 21, 22, 24 és 26 napjain tartatik meg és pedig nem a Pavillon iaktanyában levő rendes sorozó helyiségben, hanem Csapó-utca 17. sz. a levő „Korona” vendéglő földszinti helyiségében.

* **Tolvaj pillangó.** O. Nagy Lidia Nagy-Kun-Madarason kinálta a szerelmet olcsó pénzért néhány hónapra keresztül. Ugy látszik azonban, hogy megunta a falusi életet, mert egy holdvilágos éjszakán magához véve gazdasszonyának ruháit, ott hagyta Madarast és Debreczenbe jött. Itt azonban a rendőrség hamarosan lefűlelte s most Nagy Lidia a köz-igazgatási fogház lakója.

* **Köszönetnyilvánítás.** A debreczeni Torna- és Kerékpáros-Egylet köszönetét nyilvánítja ifj. Gyürky Sándor urnak, azon alkalomból, hogy ő a bíróság által részére megállapított szakértői díja, 10 koronát a debreczeni Torna- és Kerékpáros-Egylet sporttér alapjának adományozta.

* **Vörheny eset Debreczenben.** Sárváry Gyula dr. tiszti főorvos jelentette a polgármesteri hivatalnak, hogy a Kossuth-utczában egy vörheny-eset fordult elő. A főorvos egyúttal értesítette a polgármesteri hivatalt, hogy a szükséges óvintézkedéseket megtette.

* **Krobár Mihályné 400 koronája.** Makóról jelentik: Csánád Palotán megható eset történt. Krobár Mihályt, a ki Mezőhegyesen napszámoskodott, halva hozták haza. A mezőhegyesi uradalmi mezei vasut egyik kocsija nyomta agyon. Sok árva maradt kenyér nélkül. Azonban a szegény özvegy bánatának némi osztatásához járul a gazdasági munkássegítő pénztár. Dyrányi földmivelésügyi miniszter ugyanis valamennyi állambátya család és napszámosait az intézetbe rendkívüli tagokul iratta be. Így a pénztár 400 koronát küldött az özvegynek. Krobár Mihályné soha nem látott egy rakáson annyi pénzt és azt se tudta, hogyan miért jut hozzá. A pénz átadása szép ünnepély közben folyt le; s valóban az ilyen szomorú ünnepek leginkább alkalmasak arra, hogy az országos munkáspénztárt népszerűsítsék.

x **Négy polgárit végzett leány,** ügyvédi irodába, vagy biztosítóhoz irodai munkákra ajánlkozik. Cím a kiadóban.

x **Rendeleti Közlöny!** Ugy a közös hadseregbeli, mint a honvédségi továbbá a közös hadseregből a honvédséghez áthelyezett hivatalos közlönyeit, meg a tartalékos tiszt urak kinevezéseit hozza, megtekinthető helyben az alanti ezégnél bármikor, a hol egyidejűleg a fent nevezett tartalékos tiszt urak szintén a lehető legjuttányosabban szabályszerint szerezhetik be szükségletüket és átalakításait, melyek okvetlen a czég jó hírnevéhez képest lesznek eszközölve. Blum Sándor udvari egyenruha szállító és finom polgári szabósága. Debreczen, Kossuth utca 19.

x **Egy butorozott utcai szoba** kiadó Péterfia 18-ik szám alatt.

EGYLET.

A lelenczház-egylet ülése. A debreczeni lelenczház-egylet tegnap délután fél 5 órakor ülést tartott a városháza nagytermében, melyben folyó ügyeket intéztek el.

Az uri kocsisok egyletének gyűlése elmaradt. Az uri-kocsisok egylete értesíti a tagokat, hogy ma, vasárnapra hirdetett közgyűlés köze jött akadályok miatt elmaradt.

MULATSÁGOK.

Farsangi naptár.

Január 5-én Iparos ifjak bálja.
11-én. Izz. nőegylet tea-estélye.
16-án. Gazdaszok táncestélye.
19-én. Asztalos ifjuság bálja.
25-én. Kereskedők bálja.
25-én. Függetlenségi Kör tánc-estélye.
26-án. Polgári-Kör bálja.
Február 2-án. Bohóc-estély.
5-én. Iparos-Kör bálja.

Asztalos ifjak táncvizsgálma. A debreczeni asztalos ifjuság folyó hó 19-én, vasárnap, este a Bika szálloda disztermében, Önképző Egylete javára zártkörű táncestélyt rendez. A zenét Veres Tóni teljes zenekara szolgáltatja. A rendezőség mindent elkövet, hogy élvezetes estét nyújtson vendégeinek s egyben ez uton is felkéri mindazokat, a kik tévedésből ezeidig meghívót még nem kaptak, hogy ez iránt minden vasárnap délután 3 órától kezdve Király Imre vendéglőjében (Rákóczi-utca) ülésező bizottsághoz forduljanak.

A filléregylet tea-estélye. Több oldalról nyilvánult óhajnak tett eleget a filléregylet, midőn elhatározta, hogy két évi szünet után f. évi február hó 15-én a Bika-szálló disztermében tea-estélyt rendez. A téli évad egyik legkedvesebb, ugy szólnán családias mulatsága volt ez mindig s így bizonyára nagyon megfogja örvendeztetni városunk hölgyeit az a kellemes hír, hogy ez idén újra lesz tea-estély. A rendező-bizottság már meg is kezdte működését.

Az Iparoskör táncestélye. Az „Iparoskör” február 2-án (vasárnap) a „Bika” szálloda disztermében tartandó táncestélyére nagyban készül a Biczó Gyula elnöksége mellett működő rendező bizottság. Kétségtelenül az ideai táncestély is, melyre a meghívók a jövő héten szétküldetnek oly jól fog sikerülni és oly látogatott lesz, mint az előző évek.

SZÍNHÁZ és ZENE.

Heti műsor.

Hétfő: A tót leány.
Kedd: Alfons ur.
Szerda: A páholy. (Ujdonság.)
Csütörtök: A páholy.
Péntek: Svihákok.
Szombat: A suhancz.
Vasárnap:) délután: A bor.
) este: A Szent-Iván éji álom.

— **(Az üdvöskö.)** Telt ház és gyönyörű közönség nézte végig Audran *Üdvöskéjét*. Valószággal nem tudnók megmondani, hogy hol volt több látni való, a színpadon-e vagy a nézőtér szébbnél-szebb hölgyein. Mivel azonban a színházról írunk, ismerjük hát el, hogy kifogástalan, összevágó előadás volt s a magán-szereplőkön kívül még a karok és a zenekar is kitétek magukért. *Komlóssy* Emma ennivalóan adta a legfelsőbb körökbe cseppent együgyű paraszt lányt, partnere, *Érczkövi* pedig elragadó szép Beppo volt. Csudálatosképen a legtöbb tapsot nem a darab, hanem *Sziklay* Miklós kapta egy meglehetősen pikáns izű és személyeskedő rögtönzésért, melyet falrengető kacajjal fogadott a publikum. A zenekart *diszkrét* izléssel *Znojemszky* karmester vezette.

— **(A debreczeni Torna- és Kerékpáros-Egylet hangversenye.** A debreczeni Torna- és Kerékpáros-Egylet a létesítendő sporttér költségeinek fedezésére folyó hó 21-én, kedden délután fél 5 órakor a kereskedelmi akadémia disztermében hangversenyt rendez. A hangversenyre nagyban folytak az előkészületek s a közönség nagy érdeklődéssel néz az egyesült két sportegylet első nyilvános szereplése elé. Az egylet elnöke *Laszgalner* Kálmán mindent elkövet, hogy a hangverseny sikere már előre is biztosítottassék, erre mutat a műsor összeállítására, mely a következő:

1. Beethoven C dur concert I. két zongorára. Előadják: *Sonnenberg* Berta k. a. és *P. Nagy* Zoltán ur.
2. Énekszám. *Zivuska* Irén kisasszonytól.
3. Monológ. Előadja: *Szűcs* Margit kisasszony.
4. Schuman. Dalok. Éneklő: *Sáfrány* Lajos ur.
5. Hegedű solo: *Füredi* József urtól.

A rendezőség ez uton is tudomására kívánja hozni az érdeklődő közönségnek, hogy a hangversenyre külön meghívók nem fognak szétküldetni, a jegyek azonban már a legközelebbi napokban eljegyvezhetők lesznek *Szenkirkályi* Tivadar és ifj. *Gyürky* Sándor urak piac-utcai üzletében.

Felhívjuk a nagy közönség figyelmét a minden tekintetben sikerültnek ígérkező hangversenyre.

— **(Szóke Sándor debütje.)** A színháznak újonnan szerződött bonvivánja *Szóke* Sándor, kedden f. hó 7-én fog a debreczeni közönség előtt bemutatkozni. Bemutatául *Scribe* „*Alfons* ur” című vígjátéka kerül színre, melynek a Nemzeti színházban Náday által kreált, nagy szerepében ismerhetjük meg az új tag tehetségét. A bemutatkozó elő nagy érdeklődéssel nézünk.

Mindenütt kapható.

Kalodont

nélkülözhetetlen fog-oróme

a fogakat tisztán, fehérre és egészen egészen tartja.

TÖRVÉNYKEZÉS

A folyó évi esküdtek.

A folyó évi esküdtek névsorát, — mint a bizalmi férfiak sorsolás útján állították össze — a következőkben adjuk:

(Polytatás.)

- Salánky* Ferencz gubás.
Sarkady Ferencz gazdálkodó.
Sarkadi István földbirtokos.
Sami Béla első m. bizt. társ. tisztv.
Sándor Lajos gazdálkodó.
Dr. Sáray Bertalan ügyvéd.
Seres János timár.
Sesztina Jenő vaskereskedő.
Simonffy Emil magánzó.
Simonffy Gyula nyug. m. kir. honvéd huszár alezredes.
Schmidt Soma hangszergyáros.
Somogyi Pál tanár.
Sporni Gyula vendéglős és háztulajdonos.
Strach Andor tanár.
Starek Márton fakereskedő.
Steier Sándor gazdálkodó.
Stern József kefégyáros.
Suhajda József földbirtokos.
Szabados Ferencz sertéskereskedő.
Szabó Daniel ács

- Szabó* István papirkereskedő.
Szabó Kálmán szikvizgyáros.
Szabó Mihály gépész.
Szabó Mihály gazdálkodó.
Szabó Mihály hentes.
Szabó Mihály kőműves.
Szabó Miklós kereskedő.
Szabó Miklós táncztanító.
Szabó Sándor kereskedő.
Szabó József gazdálkodó.
Szabó József gazdálkodó.
S. Szabó József fogymn. tanár.
Szakácsy József hentes.
Szakmári Antal gazdálkodó.
Szalontai Mihály gazda.
Szatmári András mészáros.
Szatmári Ferencz gazdálkodó.
Szatmári Ferencz gazdálkodó.
Szatmári István gazdálkodó.
Szatmári József gazda.
Szatmári József szűcs.
Szatmári József építész.
Szántay József magánzó.
Szántó Győző kefégyáros.
Dr. Szántó Sámuel tanár.
Szegál Zsigmond fakereskedő.
Szegedi Lajos részöntő.
Szekeres András kovács.
Szendrei Sándor ács.
Szentesi János hentes.
Szentpéteri Mihály birtokos.
Szepessy Péter ács.
Szepessy Péter háztulajdonos.
Szeredi József vendéglős.
Székely Mihály gazdálkodó.
Székely János ház- és földbirt. gazdálkodó.

- Szigeti* Ferencz gazdálkodó.
Szikszay Aladár borbély.
Szikszay Géza építő.
Szilágyi Gábor fűszerkereskedő.
Szilágyi Gusztáv fodrász.
Szilágyi János földbirtokos.
Szilágyi Ferencz földbirtokos.
Szillez Ferencz gyógyszerész.
Szliuka István szikvizgyáros.
Szoboszlai János hentes.
Szombati Imre hentes.
Dr. Szöllős Dezső ügyvéd.
Szöllősi Ferencz gazdálkodó.
Szűcs András gazdálkodó.
Szűcs Gergely hentes.
Dr. Szűcs Géza ügyvéd.
Tegdes Károly férfiszabó.
Teremi Gábor gazdálkodó.
Dr. Tervei Tamás ügyvéd.
Thiesen Arthur szobafestő és tapetirozó.

- Tikos* József főkönyvelő.
Tiszai Imre földbirt. háztulajd.
Tordai Gábor ügyvéd.
Tóth András szobrász.
Tóth András földbirtokos.
Tóth Béla gyógyszerész.
Tóth Ferencz gazdálkodó.
Tóth Gergely timár.
Tóth István gazdálkodó.
Tóth Lajos műépítész.
Tóth Mihály gazdálkodó.
Tóth Pál kereskedő.
Tóth János gazdálkodó.
Tóth János gazdálkodó.
Tóth János gazdálkodó.
Tóth József gazdálkodó.
Török Bálint magánzó.
Török Péter fogymn. tanár.
Törö Imre vendéglős.
Törö Mihály géplakatos.
Trnka Ferencz gépész.
Trux Miklós takarékp. tisztviselő.
Turi István bérkocsis.

(Folytatjuk.)

REGÉNYCSARNOK.

Egy világi kalandjai.

Írta: Paul Marguerite.

Mikor hosszas szívja a következőt elhunyt barátunk hagyatékát leltároztuk, a különféle csomagok között egy gondoan lepecsételt levelet találtunk, melyre kívül az én nevem volt írva. A kézirat emlékiratszerű feljegyzésekből állott, a melyek azonban épen nem letek meg, mivel jól ismertem a megboldoguit sőtét gondolkodását; mindamellelt érdekesek voltak annyiban, a mennyiben felvilágosítást tartalmaztak ama gyanúsítások felől, a melyeket több oldalról intéztek ellene

és a melyeken a mai viszonyok között oly mohón kap a társaság. A neveket fölcsereelve, siettek kiadni a naplót, a melynek közzétételével nem gondolom megsérteni a halott emlékét, ellenkezőleg igen sok tévedés eloszlatására vélem alkalmasnak e könyvet, a melyet ujjalimmal, a következő czimvel láttam el.

Egy világi története.

Semmi sem nehezebb, mint való tényeket költői színben tüntetni fel. Mig a régi divatu regények többnyire kevés fantáziával készült fotográfiai egy ma már letűnt kor viszonyainak, addig a századvég néphistoriái a közönséget foglalkoztató problémák gondos megfigyelésével készülnek. Szerencsém, hogy most nem regényt írok, mert ha ezt kellene tennem, ez esetben ha nem is a legszellemesebb formában, de figyelemzetnem kellene olvasóimat:

— Szavamra mondom, hogy érdekes könyvvel van dolguk. Bizonyos vagyok, hogy egyet értenek velem, ha elolvassák...

E helyett leírom a magam mulattatására, mi mindent éltem át, miként alakultak át megfigyeléseim elsomorító tapasztalatokká s mint szűrődtek le lelkemben a legkülönbözőbb érzések és gondolatok fájdalmas hangulatokká, a legtöbbször véletlen, de meggyőződésem szerint elkerülhetetlen benyomások következtében. Az egyetlen, a mit magamtól szigorúan megkövetelek e dolgozatom elkészítésénél: az őszinteség, bár belátom, hogy ez a legnehezebb dolog a világon, miután föltéve, hogy az önszeretet nem is vesztegető meg tollamat, csak a legtrikább esetekben sikerül cselekedeteink valódi rugóinak nyitására jönnünk, bonyolódott lélekállapotaink között.

Mindig keveset adtam az előítéletekre és így azt hiszem, mindent elmondtam magamról ha megjegyzem, hogy régi tiszteletreméltó családból származom, melynek tagjai ősidők óta ügyvédekkel foglalkoztak. Állásom tehát független volt s mintegy tizenöt ezer frankot jövedelmezett. Nem tudom, elkerülhettem volna-e azt a két ballépést, melyek életemet oly korán tönkretették, — első és második házasságomat — mindamellelt úgy tetízik nekem, hogy a mikor a véletlenre, meg a türelmes sorsra háriom a felelősséget, nem szabad megfeletezmem arról, hogy mindig hiányzott belőlem a jellem szilárdságát képező akaraterő. A gyors és határozott cselekvés képezését, fájdalom, nagyon is nélkülöztem, az ilyen természet pedig, ha megfelel is valamely szellemi munkás vérmérsékletének, de a mindennapi életben ugyancsak alkalmatlan.

Már gyermekkoromban elkülönített érzékeny és minden külső behatás iránt fogékony lelkületem durva modoru iskolatársaim vidám seregétől. S később abban a korban, mikor mások a pajkos birkózásokban, letek örömeiket: magamban, egyedül, hátratt kezekkel és szórakozottan sétáltam a folyó partján, oly buzgósággal lökve szét cipőm orrával a színes kavicsokat, hogy ugyancsak megvettettem pajtásaimat. Majd T. . . város liceumát látogatva, alkalmam nyílt az emberek legnagyobb részének gyávaságáról és selejtes gondolkodásáról meggyőződni. Nehezen barátkoztam és az a néhány fiatal ember is, a ki közelebbi viszonyban állott hozzám, sok keserű órát okozott nekem.

Folytatjuk.

Selyem-blousok 2.35 frt.-tól

és feljebb, 4 méter, — valamint állandóan a legújabb fekete, fehér és színes „Henneberg-selymek, 60 krtól 14 frt 65 kr.-ig — méterenként — sima, sávos, kockás, mintázott damast stb.

Menyasszonyi-selymek	65 krtól — 14 frt 65 krig.
Selyem-damaszok	65 " — 14 " 65 "
Selyem-bastruhák, uszályos 8 frt 65	65 " — 42 " 75 "
Foulard-selymek nyomtatott	60 " — 3 " 65 "
Báli-selymek	60 " — 14 " 65 "
Selyem-grenadinok	80 " — 7 " 65 "

méterenként vám- és bérmentesen házhoz szállítva. Minták postafordultával. Schweizban levélporto dupla.

G. Henneberg, selyem-gyáros, Zürich (cs. és kir. udvari szállító.)

Tőzsde.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, január 3.

Buzakínlat mérsékelt vételkedv gyenge. Bányadi irányzat mellett 10,000 métermáza került forgalomba 2 1/2 fillérrel olcsóbb áron. Egyéb gabonafélék bányadtek, Idő: szép.

Buza	októberre	—	—
"	áprilisra	—	8 98—97
Rozs	októberre	—	8 15—16
"	áprilisra	—	7 45—46
Zab	októberre	—	—
"	áprilisra	—	7 49—50
Tengeri szeptemberre	—	—	5 44—45
"	májusra	—	12 05—15

Laptulajdonos: Osokonal-nyomda.

3676. tksz.
1901.

Árverési hirdetményi kivonat.

A püspökladányi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Sánta Imréné végrehajtható Lóczy István végrehajtást szenvedő elleni 114 korona 65 fillér tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a püspök-ladányi kir. járásbíró területén levő Püspök-Ladány községben fekvő a püspök-ladányi 1889. számú tjkvben 74 her. a. felvett ingatlan Lóczy Istvánt illető felerészére az árverést 1120 koronában ezennel megállapított kiállítási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1902. évi január hó 25-ik napján délután 2 órakor a bíróság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási ár alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 112 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Püspök-Ladányban, 1901. évi október hó 2. napján.

A püspök-ladányi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Török.
kir. aljárásbíró.3658. tksz.
1901.

Árverési hirdetményi kivonat.

A püspök-ladányi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Strauszmann Béni végrehajtható idősb. Csaba Imre végrehajtást szenvedő elleni 350 korona tőkekövetelés és járadék iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a püspök-ladányi járásbíró területén levő P. Ladány községben fekvő a püspök-ladányi 910 sz. tjkvben 1172. hrsz. a. felvett ingatlanra az árverést 800 koronában ezennel megállapított kiállítási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1902. évi január hó 25-ik napján délelőtt fél 11 órakor a bíróság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási ár alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 80 koronát készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt és óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Püspök-Ladányban, 1901. évi október hó 25. napján.

A püspök-ladányi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Tikos,
királyi aljárásbíró.3674. tksz.
1901.

Árverési hirdetményi kivonat.

A püspökladányi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Feldmann Bernát végrehajtható Lévai Albert és társa végrehajtást szenvedő elleni 53 kor. 38 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a p-ladányi kir. járásbíró) területén levő Püspök-Ladány községben fekvő a püspök-Ladányi 3719. sz. tjkvben 909 hrsz. és a püspökladányi 3390. számú tjkvben 2622. hrsz. ingatlanokra az árverést 345. illetve 562 koronában ezennel megállapított kiállítási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 1902. évi január hó 24-ik napján délelőtt fél 11 órakor a bíróság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási ár alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 34 kor. 50 fill. illetve 56 kor. 20 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Püspök-Ladányban, 1901. évi október hó 25. napján.

A p-ladányi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Tikos.
királyi aljárásbíró.

Leszállított árak!

Szabó Lajos Fiai
cégnél.

4 1/2 mtr. 120 % széles fekete szövet f.	1-75
4 1/2 " " " színes " "	2-15
4 1/2 " " " divat " "	2-25
4 1/2 " " " finom divat " "	2-45
7 " jöminőségű velez hazai " "	2-20
1 drb 6 szem. kávé abrosz " "	1-30
1 " 6 " fehér vászon teríték " "	2-75

Az ideány legújabb divatszövetje
120 %Homespun és Cybeline
ezelőtt f. 2-25 és f. 2-80
most csak 1 frt és 1 frt 30 kr.Gyógyászati cikkek raktára.
Párisi gummiárak raktáraJ. Reif, specialista, Wien
I. Brandstätte 3.Árjegyzékek zárt borítékban ingyen
és bérmentve.Vidékre küldés utánvétellel. Diskretio.
à 2, 4, 6, 8, 10 kor. stb.

Kiadó lakás.

A Vörösmarty-utczában egy külön telken levő két lakás kiadó. Az egyik áll 5 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és a hozzávaló mellékhelyiségekből, a másik 3 szoba, konyha, kamara és hozzávaló mellékhelyiségekből. Az egy telken levő két lakás együtt vagy a nagyobb ur lakás külön is kiadó.

Értekezhetni:
Török Balint-utca 1. sz.

RONCEGNO

Legerősebb természetes arzénikus és vastartalmú ásványvíz a legelső orvosi tekintélyek által ajánlva és használandó orvosi utasítás szerint:

anémia, chlorose, bőr-, ideg- és női bajoknál, moosárláz stb.

Az Ivó-kúra egész éven át használtatik. Raktárak minden ásványvízkereskedésben és gyógyszerüzletben.

Valódi moskvai Karaván teák,
Valódi moskvai Popoff-teák,
Valódi jamaikai rum,
Valódi francia pezsgők,
Valódi francia likőrök,
Valódi hollandi likőrök,
Valódi francia cognac,
Kitünő magyar cognac,
Kitünő magyar tokaji assz uk,
Kitünő magyar pcesenye borok,
Kitünő magyar asztali borok,
Kitünő magyar teasütemények,
Kitünő magyar czukorka-speciálitások

Kontsek Géza

újonnan berendezett üzletében
DEBRECZEN, Kossuth-utca 7. sz.Uj, nagy fűszerárjegyzék kívánat ra
ingyen.Jencs-féle
Narancsvirág-Crème.

Teljesen ártalmatlan és biztos szer sepiő, pattanások, májfoltok, bőrrák (Mitesser) és más bőrfoltok ellen. Megóvja a bőrt a megrepesztéstől; megszünteti az arcz és kéz vörösségét. Rendesen használva, a ráncos arczbőrt simává, üdévé teszi.

Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idezi elő az arczbőr fényességét. Ára 1 korona. A hozzávaló Narancsvirág Poudre doboza 1 korona. Kaptható:

Jencs Vilmos

„Szt. János” gyógyszerüzletében
Budapest, II., Széna-tér.Főraktár: Dr. EGGER „Nador” gyógyszerüzletében
Budapest, VI., Váci-körút 17.

Napról-napra miudinkább
jótéteménynek
és szükségletnek bizonyul
minden családban a

Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávé
használata.

Gondos háziasszony ne késlekedjék tovább ezt a jóízű és egészséges kávé italt bevezetni.

Tisztább pótkávé nem létezik, és nincsen jobb pótlás a bakkávé helyébe, a hol ez orvosilag tiltott.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé csak a »Kneipp páter« védjegyű eredeti csomagokban valódi. Nyitva merlegelt, vagy másképen csomagolt maláta kávé soha sem

Kathreiner.

Monte Cristo-liqueur.

Nagyszerű különlegesség csodálatos izzal.
Gyomorerősítő. Eleveníti és frissíti a szervezetet.

Legmagasabb elismerések.

● Kitüntetve 84 elsőrendű éremmel. ●

Josef Archleb & Comp.

gőz-distillátója Prágában.

Eredeti üvegben próbaként 2 koronáért utánvétellel küldünk, 4 üveg rendelésénél bérmentve és a csomagolás felszámítása nélkül

A Richter-féle
Liniment. Caps. comp.

Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszert, amely már több mint 33 év óta megbízható bedörzsölésül alkalmazatik köszvénynél, csúszl és meghűléseknel.

Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csakis eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony” védjeggyel és a „Richter” czíjjel fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszerüzletben kapható. Főraktár: Török József gyógyszerüzletében Budapest.

Richter F. Ad. és társa,
csász. és kir. udvari szállító.
Rudolstadt.